Module : Le fonctionnement du Chapitre : Les conditions de développement d'un
vivant étre vivant : le végétal

Matériel nécessaire

Pour la classe :

Séance n°1l 1 heure tableau des protocoles A3
Par éléve : _ _
Objectif : Identifier les conditions de germination - carnet ou cahier d'expériences

Par groupe :

- tableau des protocoles A4
- 1 pot par protocole (identique pa
chaque groupe)

- du terreau

- des graines de petits pois ou
lentilles

- eau

- étiquettes

Pour I'enseignant :
1 pot

Au préalable s’assurer de certains savoir-faire :

4+ L'enseignant demande aux éleves le sens du verheege

+ Pour vérifier et amener la signification, les eékewdéilisent le dictionnairegermer : commencer a se
développer.

+ Pour faciliter la compréhension du nom germinatmmen déduira que la germination est I'action de
germer.

problématique

+ L'enseignant demande : « De quoi la graine a-tfssoin pour germer ? »
+ Les éléves proposent des réponses ; I'enseigesinblte sur une affiche.
Réponses attendues :
* Il faut mettre la graine dans la terre.
« S'il fait froid la graine ne germe pas.
e La graine a besoin de lumiére.
* La graine a besoin d’étre arrosée régulierement.

+ L'enseignant améne alors les quatre variables wetepour les conditions de la germination qui seron
mises en ceuvre dans les protocoles expérimentaux terre, lumiere, température.

Etape 2 présentation par I'enseignant d’un tableaweprenant les quatre variables pour mettre en ceuer
les différents protocoles expérimentaux

£ L'enseignant présente et explique le tableau agmeél | } -;g

I_I
+ Chaque groupe d’éléves choisit un ou plusieursopodés expérimentaux. L'enseignant note dans cha

case le prénom des éléves. Tous les protocolesbtkats doivent étre mis en oeuvn-;g

4+ Sur leur carnet ou cahier d’expérimentation, chayjoepe :

- met en mots le protocole retenu ; o
- dessine le protocole ; le code de schématisatianrg@tre défini avec la cIassﬂg
- formule une hypothése sur la germination ou noladgaine. ﬂ
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http://sciences47.ac-bordeaux.fr/fiches/ens-fv-cd-s1-e2.pdf
http://sciences47.ac-bordeaux.fr/fiches/tra-fv-cd-s1-e2.pdf
http://www.dailymotion.com/video/xl6yxm_sciences-cycle-3-conditions-de-developpement-fv-cd-s1-e2-1_webcam
http://www.dailymotion.com/video/xl6yzy_sciences-cycle-3-conditions-de-developpement-sciences-cycle-3-fv-cd-s1-e2-2_webcam
http://www.dailymotion.com/video/xl6z20_sciences-cycle-3-conditions-de-developpement-fv-cd-s1-e2-3_webcam

Module : Le fonctionnement du vivant

Chapitre : Les conditions dedéveloppement d’un étre
vivant : le végétal

Séance 1

Etape 3 mise en place des protocoles expérimentaux‘;g

+ Chaque groupe prend le matériel dont il a besour pealiser son expérience.
£ Sur une étiquette qu'il fixera sur le pot, le greupte les variables retenues du protocole
+ Une fois le matériel choisi, les éléves mettenplace leur(s) expérience(s).
+ Simultanément, I'enseignant plantera des graines da pot, dans lequel les 4 variables seront
présentes : terre, eau, lumiére et températureaamtebiCe pot sera utilisé a la séance 3.

NB : - Les éléves mettent plusieurs graines dans letr p
- Les graines ne doivent pas étre plantées eomaiefir.

- Pour les expériences nécessitant une tempétaasse (maximum 6 °C), placer les pots a I'extérie
en période hivernale froide (a I'abri pour maitrievariable eau) ; en saison plus chaude, oseitin
réfrigérateur mais les expériences froid + lumgmet alors trop complexes a mettre en place ; leur

résultat sera donc communiqué aux éleves a las@anpas de germination.

Conseils :0On peut utiliser des pots transparents et plasegriaines contre les bords de facon a pouvoir mi

observer leur développement.
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http://www.dailymotion.com/video/xl6z3v_sciences-cycle-3-conditions-de-developpement-fv-cd-s1-e3_webcam

